OSNOVNA SOLA VENCLJA PERKA
Ljubljanska584a, 1230 Domzale

tel: 01/729-83-00 1 3.8 B Tk
faks: 01/729-83-20 kulturnziola
e-naslov:

os.vp-domzale@guest.arnes.si ORAVA SoLie

NAVODILA ZA POUK MATEMATIKE NA DALJAVO
ZA 8. RAZRED

Navodila za ucence: v spodaj so po skupinah zapisana navodila za delo od
posameznega ulitelja matematike. Z rumenim trakom se zaéne nova skupina.
Sledite navodilom ucitelja. Naloge ne bodo prezahtevne in ne predolge, zato jih
boste zmogli vsi narediti. Zapisan je tudi kontaktni mail uéitelja za nastala
vprasanja. Odgovarjali bomo med 8. in 14. uro vsak dan.

PETEK, 10. 4. 2020

| 1. skupina; Marina Cencelj marina.cencel j@guest.arnes.si
Pozdravljeni ucenci, upam da ste zdravi © .Odslej se bomo srecali na teden samo
dvakrat, zato upam, da bomo vi in jaz lazje »zadihali«.
Danes se vidimo in sli§imo ob 10.00 (Zoom), dobili ste vabilo (link) na vase e-naslove.
Ne pozabite zapisov v zvezek©©©), ki sluzijo kot dnevnik u¢enja na daljavo.
Cilji danasnje ure:

1. izraCunati obseg kroga,

2. izraCunati polmer oziroma premer, Ce je dan obseg,

3. izracunati krozni lok,

4. izraCunati obseg preprostega lika, omejenega z daljicami in kroznimi loki.

Zapis v zvezek©
Utrjevanje: obseg kroga in krozni lok 8. 4. 2020

Navodilo:

1. Pri vsaki nalogi v zvezek izpiSite podatke.

2. Narisite skico, da ti bo naloga bolj jasna.

3. Zapisite potek reSevanja naloge (pri izracunu lahko uporabite tudi racunalo).
4.\/zemite za T = 3,14.

NALOGE: (do ¢rte s soncki so minimalni standardi znanj)

1.a) lzradunaj obseg kroga s polmerom 6 cm.

. . . v v 22
b) Poglejmo si v videu primere kako raCunamo, ¢e vzamemo za T = ~
https://www.youtube.com/watch?v=wvKuVv4V0Ag

2. Okrogla gredica ima obseg 11 m. Koliko meri premer gredice?

©OOOOOOOOOOOEOOEOEEOOOOEEOEOOOOEOOEOEEOEOOEEOEOOEOOEOOEOOOOOEOEOOEOOOOO


https://www.youtube.com/watch?v=wvKuVv4V0Ag

3. V krogu s polmerom 3 cm narisi sredis¢ni kot 90°. Oznaci na sliki krozni lok, ki pripada
temu sredis¢nemu kotu in izra¢unaj njegovo dolzZino.

4. Premer okrogle mize meri 110 cm. Ana bo seSila okrogel prt, ki bo segal 20 cm ¢ez rob
mize. Prt bo obrobila s Cipko. Koliko Cipke mora kupiti?

5. Kolikokrat se obro¢ s polmerom 2,5dm zavrti na 15,7m dolgi poti?

6. IzraCunaj obseg kroznega izseka, ki pripada devetini kroga s polmerom 10 cm.

7. 1zra¢unaj obseg pobarvanega lika.

a) b) ** ZMOREM TUDITO ©
|2 dimy
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PA SE NEKAJ: Za uro matematike v sredo si pripravite $estilo, brezérten list A4, barvice,
Skarje in lepilo.

RESITVE: Preverite pravilnost svojih resitev.
Ce ne boste imeli ideje, kako bi se naloge lotili, se res poglobite v zapisane poteke naloge.
Upam, da so vam v pomo¢ ©
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Tako, za danes smo kon¢ali©. Za vasa vprasanja sem na voljo marina.cencelj@guest.arnes.si
Vasa uciteljica Marina

2. skupin Robert Osolnik robert.osolnik@guest.arnes.si

NAVODILA ZA DELO DOMA

MATEMATIKA, 8. RAZRED, SKUPINA 2, PETEK, 10.4.2020
Kot ste gotovo opazili, smo urnik sedaj malo skr¢ili in bomo imeli matematiko dvakrat na teden.
Danes se bomo naucili:

e racunati dolZine kroznega loka (utrjevanje)

e Racunati dolzino kroZnega sestavljenega lika

V zvezek napisi naslov: DOLZINA KROZNEGA LOKA - utrjevanje

Resili bomo nalogo 7 iz ucbenika na strani 167.

Kvadrat ima stranico 12 cm. Nasa naloga je da izracunamo koliko je obseg oranznega lika v
notranjosti.


mailto:marina.cencelj@guest.arnes.si

7.)

84 83 Opazimo lahko, da je lik sestavljen iz 4
B I 9 cetrtin celega kroga, Ce bi te dele sestavil
/ skupaj bi dobil cel krog.

& Najprej moramo ugotoviti koliko je polmer:
/ Ce je premer 12 cm -> potem je polmer torej 6 cm.

, | Sedaj bi &bo za izradun ob
[s J €daj pa uporadimo znano €nacobo zZa 1zracun oovsega
S 1 /) 2 (DA S P krclga.
0 = 2nr
0=2-3,14-6cm =37,68cm

7.b)
V tem primeru je narisana roza, ki je

sestavljena 4 krat % celega kroga. To

pomeni, da vse skupaj predstavlja to¢no 3
cele kroge. Na sliki sem levi zgornji krog

S »razrezal« na Cetrtine in ko$cke razdelil
4" % ? ostalim trem krogom, da so postali polni.
l_—,-""
/l Q Cw. ‘ Samostojno sedaj izraunaj celoten obseg, pazi na
) ) )] gp
I ° | velikost polmera kroga!
S, S, §

Sedaj pa resi Se naslednji primer:



S

1

Mogoce se ti zdijo primeri malo tezji, vendar ¢e dobro pogledas, se da zelo enostavno lik malo preoblikovati in
nastane nekaj preprostega.

Samostojno Se dva primera 7 naloge.

Za vpraSanja sem vam na voljo na robert.osolnik@guest.arnes.si

Lep dan in ostanite zdravi.
Ucitelj Robert


mailto:robert.osolnik@guest.arnes.si

| 3. skupina Polona Senicar polona.senicar@guest.arnes.si |
Pozdravljeni osmosolci!
Upam, da ste razumeli obseg kroga (0=2-m-r), ker danes nadaljujemo s kroznim lokom...
Cilji danasnje ure:
/ e Spoznati kaj je krozni lok \
e spoznati dolZino kroZznega loka,
e izracunali dolZino kroZznega loka,
e izraCunati obseg preprostega lika, omejenega z daljicami in kroznimi loki.

\_ Danes boste spoznali kaj je KROZNI LOK in kako izra&unamo dolzino kroznega loka. )
Odprite ucbenike, stan 165 in zvezke ter napisite naslov:

DOLZINA KROZNEGA LOKA (1), datum
[ je krozni lok - je del krozZnice in je odvisen od velikosti srediscnega kota
r polmer kroga
a srediscni kot

SREDISCNI
KOT

S ’ ‘ Dolzina kroznega loka je odvisna od
SREDISCNEGA KOTA in POLMERA
kroga.

Kot
vidite je velikost kroznega loka odvisna od velikosti sredis¢nega kota. Oglejte si spodnjo
tabelo. Prepisite jo v zvezek (lahko nalepite).

V tabeli je prikazano, kaj se dogaja z kroZnim lokom, glede na velikost kota 30°,45°,60 ...... in
pri poljubnem kotu a.
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Iz preglednice razberemo, da je dolZina loka pripadajoli del obsega kroga dolo¢en s
koli¢nikom med sredi$¢nim kotom in polnim kotom, torej na splosno
a a a2mr a-mr
velja:l: "0 = sr 2T = o = 5
360 360 360 180

a
[ = 0 ...0 je obseg kroga

360°




- DOLZINA KROZNEGA LOKA

Dolzina kroznega loka je premo sorazmerna produktu pripadajotega sredisénega kota in
polmera kroga:
I-xge

Primeri racunanja:
1. Izra&unajmo dolZino kroznega loka, ¢e meri polmer kroga 6 cm in je sredig&ni kot 100°

2. Izra&unaj krozni dolzino kroznega loka pri sredi§&nem kotu 60°in polmeru 3 cm.

3. Izra¢unajmo obseg narisanega sestavljenega lika.

a = Tjcm

a="Tcm:




Za boljSo predstavo si poglej Se posnetek:
https://www.youtube.com/watch?v=UghuSHDKIiGc

Vse dobro, uciteljica Polona

4. skupina Dijana Milinkovic

dijana.milinkovic@guest.arnes.si

NAVODILA ZA DELO MAT 8 (4. Skupina)
Pozdravljen/a.

Spodaj so resitve DOMACE NALOGE:

167/1. e)

10. 4. 2020

O-=90cm

a=300°

(="

(= -0
360°

(= 300 90 cm €=75cm
3607

Vstavimo vse v kalkulator in dobimo 75 cm.



https://www.youtube.com/watch?v=UqhuSHDKiGc

167/2. b)

2r=30cm->r=15cm (= =<
a=120° 180°
(=2 3,14 -15¢cm - 120°
{ =
180°
, 3,14-15Cm - 2

3

(=314-5cm-2

¢=314cm
NEOBVEZNA NALOGA
167/7. a)
a=12cm=d->r=6cm
a) S, S,
o-=? —
S S

Ce pogledamo na sliko, vidimo, da nam stranice kvadrata predstavlja ravno premere 4
skladnih krogov, ki bi jih lahko narisali in bi imeli sredi$¢a v ogli§¢ih kvadrata.
SrediScni kot je v vseh 4 primerih enak in predstavlja Cetrtino polnega kroga, tore;j:
360° : 4 =90°, torej a = 90°

Lik je sestavljen iz 4 lokov, ki so vsi enako dolgi. Torej velja:

o-=4.0
r
oog et
180°
3,14 - 6 cm.og®
180°

3,14 - 6cm
4 —
2

o—

o

0-=3,14 -12cm

0 =37,68cm




: . 3
b) primer res§imo na podoben nacin, le da sedaj za sredis¢ni kot a uporabimo sedaj 270° ( "
od 360° = 270°)
REZULTAT: 0- =113,04 cm

*DODATEK (ZA VISJE OCENE -4 IN 5)
Poglejmo si Se primer, ko imamo podano dolZino kroZnega loka in moramo izracunati
polmer. Ta naloga je teZja in zato oznacena z zvezdico.

Podana a in €, i§¢emorr.

ra o ]
= Preoblikujemo zapis:
180°
T
l = T
180°
_ (04
r= é . E Ulomek delimo -> mnoZimo z obratnim ulomkom
180°
r==¢ -
Ta
180°
_£ .
r

Podobno bi se radunanja lotili, ¢e bi imeli podana r in €, i§¢emo pa «.

Poskusi resiti naslednjo nalogo (NEOBVEZNO):

DolZina kroZnega loka v krogu s polmerom 2 cm je 7,5 cm. Izracunaj pripadajoci
srediS¢ni kot.

Resitev naloge mi poslji na: dijana.milinkovic@guest.arnes.si

Danasnje delo bo potekalo malo drugace. Sami boste preuéili PLOSCINO KROGA.
Kar je tudi na§ danasnji naslov.

Uporabite ucbenik na str. 168. Pomagajte pa si tudi s spodnjo spletno stranjo, kjer je
lepo razloZeno in vizualno predstavljeno, kako pridemo do formule za plo$¢ino kroga.
Predlagam, da tudi sami razdelite kot na 8 ali 12 enakih delov, kot je naredila
predavateljica na videu.

https://www.youtube.com/watch?v=02tDfYnMKkkY

Razlago konkretne naloge pa najdete na spodnji povezavi.
https://www.instrukcijehorizont.si/blog/ploscina-kroga/



mailto:dijana.milinkovic@guest.arnes.si
https://www.youtube.com/watch?v=q2tDfYnMkkY
https://www.instrukcijehorizont.si/blog/ploscina-kroga/

ZapiSite naslov PLOSCINA KROGA in pod tem naredite kratek izpis:

p&ﬂﬂl rama ! w
[ — PLOSCINA KROGA

"

p=a-v

p=1o ‘; Ploséino kroga izratunamo kot produkt
% Stevila = in kvadrata polmera kroga.

pzz"“'zf'f p=n.r2

p=m-.r?

Plosc¢ina kroga je premo sorazmerna
s kvadratom polmera.

PLOSCINA KROGA JE TOREJ:

W

Pazi na enote: PLOSCINSKE ENOTE — kvadratni metri, kvadratni centimetri...!
Ko naredite izpiske na temo PLOSCINA KROGA, refite $e spodnje naloge:
170/ 2. a),

3.a)

5. a) po Zelji

*Za tiste, ki Zelite viSje ocene, pa predelajte Se:
KROZNI IZSEK (UC str. 172)
Krozni izsek izpeljemo podobno kot kroZzni lok.

Krozni izsek je del KROGA oziroma PLOSCINE KROGA, KROZNI LOK pa je del
KROZNICE oziroma OBSEGA kroga.
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*Poskusite resiti Se nalogo 175/2. ¢) , 3. a)

Ce bi Zeleli tudi pri matematiki narediti kak§no Zoom konferenco, mi piSite na mail, pa
bom uredila.

Za vprasanja sem dosegljiva na dijana.milinkovic@quest.arnes.si
Lep dan vam Zelim, uditeljica Dijana.
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